

Мы и наши дети

Сама погода радовалась — вместе с детьми с ограниченными возможностями, их родителями. Обычно скучное на тепло солнышко предстало в полном своём величии.

Теплоход «Прокопьевск» принял на свой борт самых уникальных пассажиров.

В круиз по Оби до острова Медвежий и обратно отправились больше сотни ребят. Весь путь за их состоянием непрерывно будут следить родители и специалисты центра реабилитации. Но, по опыту организаторов, в таких поездках малыши обычно забывают о своих тяжелых недугах. А это самое главное.

Праздник радости

Этот праздник — уже давняя, добрая традиция. Поездка проводится центром реабилитации «Олеся». Уже 14-й год подряд центр старается организовывать и проводить его. Ведь это — взрыв эмоций радости, праздник детства.

Маленькие граждане развиваются «на позитиве», а особенно дети, посещающие центр «Олеся», имеющие своеобразные заболевания. В каком случае такие дети могут получить положительный результат? Несомненно, от взрыва радостных эмоций! И сегодняшний праздник — наглядное тому подтверждение. Ребята из такой категории, увы, не могут отправиться отдыхать на обычном теплоходе. Естественно, они почувствуют дискомфорт. Это дети с особыми, в том числе и игровыми, потребностями, и это было учтено специалистами.

Поддержали мероприятие финансово муниципалитет города Новосибирска, бюджетными средствами социальной сферы целевой программы «Город и дети». А теперь несколько слов о центре «Олеся».

Учреждение основано в 1992 году. Это первый центр реабилитации в Новосибирской области. Технологий и наработок за 17 лет работы очень много, но самая лучшая технология — это комплексное воздействие на ребёнка. Рассказывает директор центра Людмила Алексеевна Кожевникова:

— В нашем городе больше нет таких организаций, куда бы пришёл ребёнок и с ним бы работали от трёх до шести специалистов. В результате «мозгового штурма» получается и результат, а именно — положительная динамика развития. Безусловно, такая динамика зависит от возраста ребёнка, характера его заболеваний. Поэтому, пользуясь случаем, мне хотелось бы обратиться к родителям — не надо ждать получения статуса инвалидности. Как только вы увидели, что-то не так с вашим ребёнком (в физическом или психическом развитии), нужно срочно бить во все колокола, обращаться к специалистам, тогда эффект реабилитации будет иметь наибольший успех.



Прыжки в мешках проходили, как настоящие спортивные состязания. Правда, с помощью родителей.

Наш центр принимает детей до 18 лет. С детьми до полутора лет мы работаем в консультативном режиме, от 1,5 до 18 лет мы проводим индивидуальные занятия в отделении дневного пребывания различными организационными формами (в зависимости от психофизического состояния ребёнка и возможностей учреждения). Нет ни единого ребёнка, которому бы мы отказали, за исключением totally глухих и totally слепых, так как для этой категории детей в городе есть специализированные учреждения по данному профилю.

Тем временем теплоход медленно, но уверенно набирал свой ход в направлении острова Медвежий.

Это мероприятие проводится раз в год, поэтому его ждут, готовятся к нему, как к чему-то особенному и долгожданному.

Нина Скворцова, бабушка Миши:

— Мы едем на теплоходе первый раз, поэтому нам все интересно.

— Не боитесь?

— Нет! У нас же мужчина, а мужчины — смелые!

В маленькой Мишиной жизни было уже столько боли, что не каждый взрослый вынесет. Четыре сложнейшие операции на сердце. Родные чутко его оберегают — со сверстниками мальчик почти не общается. Инициаторы речной прогулки уверяют — теперь все должно измениться. Малыш обязательно найдет друзей, как это было у Ярослава и Андрея. Для верных товарищей это уже второе речное путешествие.

В течение всей поездки до острова работниками центра проводились увлекательные игры и викторины для ребят, награждались победители и, конечно, был сладкий обед для всех без исключения.

Но кульминацией праздника стали мероприятия, проходившие на Медвежьем. Это спортивные состязания, рисунки, игры и, конечно, уже традиционные постройки «замков на песке». В процессе праздника ребята окунулись в ту атмосферу, которая свойственна всем обычным детям. Так, в перетягивании каната участвовали всей семьёй. С

азартом и блеском в глазах малыши помогали своим родителям добиться победы. Состязания по ловле игрушечных рыбок некоторые ребята проводили со знанием дела, как заядлые рыбаки. Прыжки в мешках проходили, как настоящие спортивные соревнования. Пусть даже при помощи старших, но дойти до финишной черты, и радостный блеск в глазах — лучшая награда и для детей, и для родителей. Конкурс рисунков — это даже не столько конкурс, сколько осмыслившее воспроизведение окружающего мира, а каждый построенный замок — это маленький архитектурный проект.

Этот сказочный мир ребята потом «прорисовывают». Многие дети в течение нескольких лет вспоминают о необычном путешествии на теплоходе. Вот это и есть результат, те эмоции, которых добиваются специалисты центра.

Дети с задержкой в развитии — это особые дети. Во всём мире существует ряд программ по работе в этом направлении. О том, какие

шаги предпринимаются в нашем городе, рассказала заместитель начальника управления социальной поддержки населения мэрии Новосибирска Светлана Анатольевна Миллер.

— Светлана Анатольевна, на ваш взгляд, ребёнок с задержкой в развитии должен заниматься обособленно или вместе с обычновенными детьми?

— В настоящее время у нас есть опыт, где дети с ограниченными возможностями попадают в коллектив здоровых детей, но это ещё не система, пожалуй, это исключение из правил. Поэтому необходимо сделать всё, чтобы это стало правилом. Чтобы такая позиция не рассматривалась, как подвиг педагогов, подвиг заведующих детскими садами, родителей. Это должно стать нормой.

Как педагог я хочу обратиться к старшим: уважаемые родители, очень хотелось бы заметить стремление среди здоровых детей видеть и детей-инвалидов, только тогда ваши ребята будут расти с теми человеческими качествами, без которых невозможна нынешняя жизнь. Конечно, особый ребёнок требует к себе и особого внимания, отношения, но на этом и формируется человек. Без подобного отношения к слабому, которому требуются поддержка и помощь, невозможны нормальные человеческие отношения.

— Есть ли примеры такого «симвещения» в нашем городе?

— В Новосибирске есть учреждения, где воспитываются дети с синдромом Дауна. Раньше у нас не было детских дошкольных учреждений для totally слепых. Сейчас они стали появляться. Есть учреждения для больных детским церебральным параличом. Это, конечно, большой плюс. Но мы не должны забывать и о том, что есть дети — инвалиды-колясочники, которые также должны воспитываться в специализированных детских учреждениях.

Тем временем незаметно праздник радостного настроения подошёл к своему завершению. С положительным зарядом эмоций все его участники отправились в обратный путь, с ожиданием этой встречи через год.

Р.С. Под общее радостное настроение никто не старался обращать внимание на разломанный трап на причале острова, а также на крутой пологий подъём на берег при отсутствии лестницы. Кто отвечает за это состояние? Выяснить это я не смог даже у команды теплохода. «Человеческий фактор», — отвечали мне. Наверное, это действительно так. Но как бы хотелось, чтобы этот самый фактор работал не на разрушение, а на созидание чего-то хорошего, тем более для детей с ограниченными возможностями.

Игорь СТАРКОВ.
Фото автора.

ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ Юные экологи следят за чистотой

Жители зареченских улиц Каргата недавно получили листовки. Принесли их им ребята третьей школы. Бабушки, дедушки бросились за очками: опять выборы? Но оказалось, что ребята призывают местных жителей соблюдать чистоту и порядок в городе. Не первый год в железнодорожной школе действует экологический отряд. Много доброго сделали ребята за время каникул. Проводили экологические десанты, убирали берег реки, разбили цветники у памятника героям-землякам и ухаживают за ними.



ФОТООБНО Чтение с пользой во всех смыслах

Библиотека имени Толстого славится своим умением работать с юными читателями. Здесь часто для них организуют различные выставки, лектории и познавательные конкурсы. А теперь еще и вот так решили привлечь девчонок и мальчишек к книжной мудрости.

Фото Алены АРХИПОВОЙ.

ПО СЕКРЕТУ... Пусть добрым будет дом!

Районный Дом детского творчества Чулымы подготовил для семей самых активных своих воспитанников интересный подарок. Педагоги и сами ребята при содействии специалистов отдела организации социального обслуживания провели акцию под названием «Добро вашему дому».

Участники акции посетили семьи воспитанников Дома детского творчества. Каждая семья, а выбрано их было для этого мероприятия десять, по просьбе гостей рассказывала о своих буднях и праздниках, делилась маленькими секретами семейного счастья и вносила в письменном виде свои пожелания Дому детского творчества в специальную тетрадь. В ответ гости подарили каждому дому небольшой симпатичный талисман — домовенка. Который, по словам ребят, будет не только помогать по хозяйству, но и исполнять самые заветные желания.